

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

106 (838) | Вторник, 6 сентября 1949 г. | Цена 20 к.

По ленинскому завету наш учитель—опора советского строя. Беззаветное служение народу—его поприще. Завиден его удел в стране, где так возвеличено знамя культуры, где так тянутся к знаниям многомиллионные массы, где так любят в народе учителя, доверяют его сердцу и разуму, так ценят его тяжелый и благородный труд.

(Из передовой статьи газеты „Правда“)

## Советский учитель

Начался новый учебный год. Ученики наших школ широко готовятся к замечательной встрече с детворами, самой талантливой и одаренной в мире.

Учитель вошел в класс. Детские глаза устремляются на учителя—наставника, воспитателя и старшего друга... Пролетарии, десятилетия, а как перед нашим взором встает великое школьное воспитание—первое наставление и ласка и требовательность через всю жизнь, до глубокой старости, пронесешь в себе это замечательное чело-

витель! Какое высокое назначение отведено в нашем социалистическом обществе. Каким огромным государством он обременен всенародной заботой в советском государстве. В построении нового облика народного учителя высоко оценивается роль советского учителя—составляет одну из необходимых частей великого трудящегося нашей страны новую жизнь на социализма». Наше учительство из самых многочисленных и ведущих отрядов социалистической интеллигенции, призван народ передовую идеологию времени, идеологию советской партии, марксистско-ленинское учение. Советский учитель и воспитатель нового поколения строит социализма; он формирует их моральный облик, вооружает знаниями жизни и из них борцов и строителей эпохи.

В системе школьного образования воспитание учителя—важнейшая фигура. «Моральный облик учителя, его поведение, его подход к каждому ученику»,—говорил М. И. Калинин—«иначе влияет на формирование советского педагога школьниками прочных знаний, в воспитании духе патриотизма и гордости, величайшей преданности к социалистической Родине и партии Ленина. От уровня общественной подготовки и политической закалки и ответственности преподавателя качество обучения и воспитания учащегося. Нельзя правильно поставить в педагогическое воспитание, если сам преподаватель в той мере заражен реакционными и субъективными взглядами и тенденциозностью, которая ясна в его отношении к ученикам и действиях с ними». Вот почему марксистско-ленинское воспитание является

одной из самых первостепенных и первоочередных задач местных партийных организаций.

Забота об учителе, об его материальных нуждах и духовных запросах—кровное дело советского государства и большевистской партии. Во всей своей работе по подъему народного образования партия и правительство исходят из ленинского указания о том, что «народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе». В капиталистическом мире учитель обречен на полугодное существование и духовное унижение. В нашей стране учитель—свободный человек, воспитатель детей народа.

Большевистская партия проявляет неустанную заботу о культурном и идейном росте учительства. Исторические решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, торжество мичуринской биологической науки над идеалистическими взглядами в науке о природе, разоблачение раблепствующей перед иностранщиной группы критиков-космополитов в области искусства и науки,—все это в огромной степени содействовало идейно-политической закалке работников народного образования. На примере этой борьбы партии против бездельности и апатичности во всех отраслях знаний, искусства и литературы советское учительство могло еще и еще раз убедиться, насколько ответственна его роль в деле воспитания молодого поколения в духе большевистской воинственности и бдительности, в духе преданности идеям Ленина—Сталина.

Советское учительство—один из многочисленных отрядов нашей новой, социалистической интеллигенции, выпестованной и возвращенной партией большевиков. Им нужно дорожить, его нужно любить и лелеять. ЦК ВКП(б) уже давно осудил антиленинское, пренебрежительное отношение к нашей советской интеллигенции, к нуждам ее политического, марксистско-ленинского воспитания. Враждебное отношение к советской интеллигенции—несовместимо с позицией нашей партии. Только поклонники отсталости и темноты могут в наши дни недоброжелательно относиться к людям умственного труда.

Вот почему Краевой комитет ВКП(б), установив в Георгиевском районе факты неправильного, непартийного отношения к учителям, строжайше наказал виновников этих возмутительных безобразий. Проверкой Краевого комитета партии было установлено, что Георгиевский райком ВКП(б) допустил серьезную политическую ошибку, выразившуюся в массовом увольнении и перемещении учителей, чем извратил политику партии по отношению к учительству. Заведующий районным отделом народного образования тов. Лобов по

бюрократически относился к запросам и нуждам учителей, применял антипедагогические методы обследования школ, которые фактически превращались в своеобразную массовую чистку учительских кадров. При комплектовании школ учителями на предстоящий учебный год, тов. Лобов представил к увольнению большую группу преподавателей и руководителей школ, многие из которых являются старыми и опытными учителями, имеют длительный стаж практической работы. Секретарь и заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии тт. Торпищев и Маховиков не только не пресекли хулиганское, антипартийное отношение Лобова к учителям, а санкционировали и поощряли его действия. Эти горе-руководители оказались людьми, неспособными проводить линию партии по отношению к учительству.

Только отсутствием критики и самокритики в работе аппарата Георгиевского райкома партии, невнимательным и нечутким отношением к сигналам и жалобам трудящихся со стороны партийных и советских руководителей района можно объяснить, почему члены бюро партийного комитета прошли мимо всех этих возмутительных фактов, не подняли своего голоса протеста против искривления политики партии. Первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Алексеенко получал сигналы о допущенных безобразиях к учителям. Но он остался глух и нем к ним, проявил политическую близорукость и беспечность к нуждам учительства. Краевой Комитет ВКП(б) снял с занимаемых постов тт. Лобова, Торпищева и Маховикова и наложил на них строгие партийные взыскания. Наложено партийное взыскание и на тов. Алексеенко. Предложено немедленно восстановить на работе всех неправильно уволенных учителей.

В решении Краевого комитета ВКП(б) выражена требовательность нашей партии о внимательном и заботливом отношении к учительским кадрам. Чуткое отношение к советскому учителю, к удовлетворению его бытовых и материальных нужд, к повышению его культурного уровня и марксистско-ленинского образования—первейший долг всех местных партийных и советских организаций. В особенности работа учителя требует нашего внимания к себе сейчас, когда в школах начался новый учебный год.

Учителя Ставрополя! Честно и самоотверженно работайте на ниве народного образования! Ваш благородный труд сторицей окупится в жизни и борьбе молодых строителей коммунизма, борцов за великое дело Ленина—Сталина.

(Из передовой статьи газеты „Ставропольская правда“).



Куйбышевская область. В передовой тракторной бригаде Героя Социалистического Труда комсомольца Н. В. Иванова (Кроновская МТС) хорошо поставлена культурно массовая и политическая работа. Полевой стан бригады радиофицирован, имеет библиотечку, на стан регулярно доставляются газеты и журналы.

На снимке: Герой Социалистического Труда бригадир Н. В. Иванов проводит полйтбеседу с трактористами своей бригады. Фото М. Клименкова. Прессклише ТАСС.

На призыв механизаторов из колхоза им. М. Горького

### Соревнуемся в честь годовщины Октября

В последнем году послевоенной сталинской пятилетки сельское хозяйство нашей страны должно дать советскому народу еще больше хлеба, а промышленности—сырья.

Во-время подготовить и провести осенний сев, заложить этим основу будущего урожая—значит выполнить эту почетную задачу.

Мы, трактористы, прицепщики и обслуживающий персонал тракторной бригады № 2, работающей в колхозе им. Сталина. На своем собрании и в беседах обсудили обращение колхозников и механизаторов сельскохозяйственной артели им. Максима Горького о досрочном выполнении всех осенне-полевых работ и решили вклю-

читься в предоктябрьское социалистическое соревнование. Высок горьковцев мы принимаем. Подсчитав свои возможности, берем на себя обязательства:

1. Осенний сев на площади 70 гектаров закончить в 1 октября, а подготовку почвы под него—15 сентября.

2. К 32 годовщине Октября полить 850 гектаров зяби и 10 гектаров черных паров.

3. Уборку подсолнечника провести за 10 дней.

4. Все осенне-полевые работы провести при отличном качестве строго по правилам агротехники.

По поручению собрания:

П. Бобринский, бригадир тракторной бригады № 2,  
С. Филимонов, помощник бригадира,  
Н. Гавриленко, В. Фаустов, трактористы.

### Где лад, там и клад

Уж осень на дворе. Сентябрь принес с собой обильные дожди. Почва на полях радужно впитывает живительную влагу. Самая пора для осенне-полевой страды. Повсюду гудят тракторы, в степи еще шумят комбайны—идет уборка поздних культур.

Использовать теплые сентябрьские дни для развертывания осеннего сева—значит сказать: и в будущем году будем с большим урожаем. Это хорошо поняли в колхозе «Комсомолец». Все тракторы в поле. Жарко трактористам—идет подготовка почвы под озимые. Более 290 гектаров уже всадила бригада № 22, руководимая бригадиром—коммунистом А. К. Прудеевым. Каждый день трактористы перевыполняют нормы на 30—50 процентов.

За рулем трактора «У—2» Дмитрий Бешкуров. Каждый день он должен вспахивать по 9 гектаров, но перекрывает эту норму пашет по 15 гектаров.

Не отстают от него и молодые трактористы. Александр Маковкин впервые сел за баранку трактора «СТЗ». Пользуясь помощью своего старшего напарника А. Б. Шутова, Александр Маковкин ежедневно выполняет задание до 120 процентов.

Своему успеху тракторная бригада во многом обязана опытному и заботливому руководителю А. К. Прудееву.

—Где лад, там и клад,—говорят трактористы, отзываясь о своем бригадире.

Н. Черноусов.

Станица Лысогорская.

### Колхоз им. М. Горького выполнил план поставок овощей

Сельскохозяйственная артель им. Максима Горького первая в районе досрочно выполнила годовой план хлебозаготовок. 1 сентября колхоз одержал еще одну победу—выполнил досрочно годовой план поставок овощей нового урожая. Сейчас артель сдает овощи сверх плана.

Л. Тумшис.



Самоотверженный труд приносит победу

Мне вспоминается ранняя весна 1947 года. Тогда я работала на лочно-товарной ферме. Пришел нам новый председатель правления Алексей Иванович Будко. Как незначай он спросил меня: —А что, Шура, не пойти ли нам в звеньевые, хлеб растить. Поботаешь—урожай отличный снищишь, заработаешь хорошо. Ну и авось...

—Мне до славы далеко,—ответила я ему тогда.—А звеном руководить боязно, молода я еще.—Ничего, подрастешь—уму-раму научишься. В труде всякий итается и жить и побеждать!

Мне эти слова очень понравились. Согласилась я взять звено. А сама том хожу и думаю—«И как же он сказал хорошо: «в труде всякий итается и жить и побеждать»». Легко сказать: взять звено и ботать. А в звене-то всего пять—Надя Вермияш, Надя Гречко, Ана Гнедыш, Вера Романенко, Маруся Кондратьева—все мои дружки—да я, шестая.

Начали мы свою работу с того, что в студеные февральские дни надо ходить чуть свет в поле и скидывать по озимим хворостянам кучки, а если под рукой их не было, то просто из снега сугробики делали. Тысячи тысячей было. Бывало придешь, глядишь, а за каждым снегу вал навал. Радовались мы этому, знают же даром говорят, что «много снега на полях—больше хлеба в хлебах».

В работе как-то незаметно и ма прошла. А работали-то много холода не замечали. Весна надупила, стали мы талые воды зарывивать, поперек склона канавы рыть. Если на нашем участке дождя не сделаешь—вся вода уйдет, потому что бугров много.

Едва ешел снег, начали подкормку озимых. Сперва химическими удобрениями—суперфосфатом калийной солью, а потом—курным пометом и золой. Химические нам колхоз давал, а местные не добывали на дворах у колхозников. Про нас в шутку старичники говорили: «Вот идут чисельники курятников и печек». Как делать подкормку нас агроном учил да и сами мы в книжке об агротехнике вычитали. После подкормки наша пшеница и ячмень метно в гору пошли.

□ □  
А. Телицына,  
звеньевая колхоза  
имени Максима Горького  
□ □

Кроме этого провели трехкратное боронование, а потом к прополке приступили. И руками, и тяпками изгоняли сорняки, сколько их повывергивали—не счесть. Часто спину день-денки не разгибали—работали не глядя на солнце. Иногда девочки и про песни и про своих милых забывали. А чтобы работа спорилась, я распределила членов звена по участкам и каждая из нас старалась, чтобы на ее участке не было ни соринки.

Когда началась уборка, мы еще больше волновались. Сколько же уродилось, не пропал ли наш труд. Комбайн ходит по загону, а мы за ним—не терпится узнать, сколько в бункер зерна натекло. А когда узнали, что пшеница наша золотая по 24 центнера с гектара уродилась, то и на сердце у нас легче стало. Приятно было и мне и девушкам, когда про нас только хорошее говорили.

Как раз перед севом, в августе 1947 года, меня и моих девушек в комсомол приняли, а звено назвали комсомольско-молодежным. Зимой вызвали меня в Ставрополь, на совещание. Попросили меня выступить, рассказать об успехах звена, а я и рот раскрыть боялась. Что за диво 24 центнера! Я больше слышала—многие и по 30 и по 40 выращивают. Но сказала я все-таки. И про перекрестный сев не умолчала...

После совещания, когда приехали домой, и я и мои девочки вечерами сидели за книжками, а днем по дворам бегали, удобрения собирали. Хотелось нам, чтобы после перекрестного сева еще больше урожай показать. При таком севе почти каждый кустик озими растет просторно, друг другу не мешают.

Весной, когда прополка началась, девочки мои приуныли: «Гляди, Шура, а в пшенице сорняку-то сколько?» Эх, и злились же мы на бригадира! Ведь это он, когда сели на соседней клетке эспарцет, не доглядел и вместо него белоголовника насеял, а ветер семена и на наш участок занес. Сколько мы не пололи, а сорняки—как грибы после дождя. И вот, когда

косить начали, то результат оказался хуже прежнего—пшеница дала только по 19 центнеров, а ячмень по 17. Много потерь сделал комбайн из-за этих сорняков...

В нынешнем году у нас дела поправились. Несмотря на суховец, пшеница «первенец» и «краснодарка» по 20 с лишним центнеров дала с каждого из 30 гектаров, а ячмень по 18. Сейчас зерно этого урожая мы очищаем на триере и сортировке. Им весь колхозный клин озими засеять будем.

В нашей работе мы больше надемся на самих себя. Когда сеем, то я или Надя Вермияш на дисковую сеялку садимся и сами регулируем высев. При перекрестном севе семена заделываем на глубину 15 сантиметров, вспаханную на 20—22 сантиметра.

В борьбе за высокий урожай нам очень помогает соревнование: видишь как передовые работают, и сама не отстаешь. Наше звено соревновалось со звеном Нади Романенко. Она от нас отстала всего на 2 центнера. А по колхозу вкруговую сняли по 17—18 центнеров. Это дало возможность нашей артели первой в районе выполнить свою заповедь перед Родиной—план хлебозаготовок.

Не скрою, мы много работаем, не жалеем сил. Поработаешь день, а вечером при лампе корпеешь над книжкой: хочется узнать как другие передовые звенья в стране дают рекордные урожаи, чтобы и нам достичь таких. Читаешь, а иногда и не разберешься что к чему, потому что война помешала мне учиться дальше. Так я и осталась с четырьмя классами. Обидно было, да обиду пришлось забыть, в войну ведь каждый работал за троих.

Но приятно сейчас, после добросовестных трудов, знать, что старания наши не прошли даром: сколько хлеба мы вырастили колхозу! Да и сами заработали. Я только авансом получила более 40 пудов зерна и еще много хлеба причитається на трудодни да овощей. И девушки мои хорошо получили.

Многому мы научились в нашем звене, но многое еще впереди: хочется вырастить урожай неизмеримо богаче. Вот какие наши девичьи мечты!

Легендарный начдив

(К 30-летию со дня гибели В. И. Чапаева)

Тридцать лет назад погиб легендарный герой гражданской войны, командир прославленной 25-й дивизии Василий Иванович Чапаев.

Чапаев родился в деревне в семье плотника. Нужда, которую постоянно испытывала семья, не позволила Чапаеву окончить школу. С юных лет он пошел «в люди», скитался по заволжским селам и казацким станицам, видел безысходную нужду и ненависть обездоленных людей к кулакам и помещикам.

Служба в царской армии и три года, проведенные Чапаевым на фронтах первой мировой войны, были для него суровой школой. Тяжелая была доля царского солдата, однако она не могла заглушить любознательности и страсти к чтению, которыми отличался Чапаев.

В условиях царской казармы он сумел прочесть книги о жизни великих полководцев Суворова, Наполеона, а позже—биографии народных героев: Степана Разина, Емельяна Пугачева, Гарибальди. Впоследствии Чапаев присвоил лучшим полкам 25-й дивизии Красной Армии имена Разина и Пугачева.

Вернувшись осенью 1917 года с фронта, Чапаев, не колеблясь, примкнул к большевикам и до конца дней своей жизни оставался преданнейшим и мужественным борцом за дело партии Ленина—Сталина.

Неиссякаемая, кипучая энергия, поразительная смелость замыслов и молниеносность действий характерны для всей его жизни и боевой деятельности. Крупный организатор масс, отважный командир, он вел партизанские отряды, а позже вместе с замечательным большевиком, комиссаром 25-й дивизии Дмитрием Фурмановым—регулярные советские полки на врага.

Когда полчища белых армий, во главе которых стоял бывший царский адмирал Колчак, подкатились к Волге, создав смертельную опасность для молодой Советской республики, чапаевская дивизия первая нанесла сокрушительный удар врагу, разбив наголову авангардные дивизии колчаковских войск. Дороги от Бугуруслана до Уфы были усеяны оружием и амуницией английского и японского образцов, брошенными колчаковцами.

В приказе Реввоенсовета Республики, отмечавшем боевые заслуги

Чапаева, говорилось, что тельными ударами и маневрами он остановил наступление противника и в течение тора месяца овладел городами Гургусланом, Белебеем и спас Среднее Поволжье и Уфимско-Самарский район.

После взятия Уфы славный чапаевский полк был послан на Уфимский фронт.

Чапаевский марш на освобождение Уфы, которого, кровью, ски обман от врага давшего ст сторон Уфа

Уралье вобождеи ной Армии также уценск.

Сахарная—на пути к Груже была в руках чапаеве дивизии находился в М

5 сентября 1919 года ночью большое соединение казаков прорвалось к Закамью. Завязался жестокий бой. Грошом храбрых солдат с превосходящими силами. В этом неравном бою настигла Чапаева: тяжело ранен он утонул в реке Урал.

Верный сын трудового народа, бесстрашный герой и талантливый военачальник, Чапаев по мечтал о том времени, советская земля будет очищена от классовых врагов, когда радостная, счастливая советская жизнь.

—Придет, непременно это время,—часто говорил Василий Иванович своим боевыми мечты Чапаева. От края расцветает. В Уральных степях, где 30 лет билась с белогвардейскими евская дивизия, пролегла мощная полезащитная лоса. Она пройдет по рещ от горы Вишневой до Каспия. Это будет великий памятник Чапаеву и всем чапаевцам, павшим смертью.

С благодарностью чтут люди память о Чапаеве. Товарищ Сталин назвал самородком, чьи славы во имя счастья народа, победы социализма и выявляют советских людей за коммунизм.

И. Кирюшин



ЗА РУБЕЖОМ

Агентство Элас пресс передает одку главнокомандования Демократической армии Греции, переданную радиостанцией «Свободная Греция».

В сводке говорится, что противник продолжал новое наступление в Граммосе. Части Демократической армии ведут упорные рукопашные бои в лесистой местности Кур, нанося противнику огромные потери. В секторах Папули и Полисти Демократической армии при поддержке артиллерии произвели решительные контратаки, в результате чего пехотная бригада и брига горных стрелков противника понесли значительные потери. Здесь противник потерял 220 человек убитыми и 603 ранеными. На противотанковых минах подорвались три танка противника.

Части Демократической армии отбили 5 атак противника, потерявшие 480 человек убитыми, 1560 ранеными и 20 пленными. Добровольно

Военные действия в Греции

сдалось в плен 4 солдата. Уничтожен один танк.

Артиллерия Демократической армии, поддерживая обороняющиеся части, в продолжение всего дня обстреливала большую колонну пехоты и сосредоточение резервов противника.

На всей территории Граммоса только в течение 26 августа потери противника превышают 826 человек убитыми, 2708 ранеными, 20 пленными и 4 добровольно сдавшимся в плен. Сбито два самолета, уничтожено 5 танков.

В сводке за 28 августа говорится, что бои на Граммосе продолжались. Части Демократической армии оказывают королевским войскам упорное сопротивление.

На Восточном Граммосе части Демократической армии вели бои на высотах 2.520, 2.442, Кьяфи, в результате которых заняли новые позиции и продолжают преследовать противника.

На голых склонах Центрального Граммоса, части Демократической армии нанесли наступающим частям 3-й монархо-фашистской дивизии и 9-й дивизии горных стрелков серьезные потери. Противник потерял убитыми 195 и ранеными 860 человек.

В сообщении от 29 августа говорится: «Прошло только 8 дней с начала нового монархо-фашистского наступления, а оно уже серьезно ослаблено. Афинское радио замолкло. О наступлении, начатом с такой шумихой, больше не говорят. И это не без причины. Монархо-фашисты за 3 дня потеряли 9145 убитыми и ранеными. Если к этому прибавить потери на Вицы и потери при наступлении на Граммосе, то монархо-фашисты потеряли свыше 26 тысяч человек убитыми, ранеными и пленными. Монархо-фашистский генеральный штаб вынужден признать, что сопротивление Демократической армии усиливается».

ФУТБОЛ

Широко рекламированный на 4 сентября футбольный матч между командами «Спартак» (Пятигорск) с одноклубниками Георгиевска, к удивлению зрителей, собравшихся на Первомайской площади, не состоялся. Пятигорская команда не прибыла.

Матч не по рекламе

Чтобы в некоторой степени возместить перед зрителями, спартаковцы провели товарищеский матч с футболистами «Дорожника» из Георгиевска. Игра закончилась выигрыванием «Спартака» со счетом 8:3.

А. Тель...

Ответственный редактор Л. ЗИН...

Принимается подписка на газету «Сталинское слово» на сентябрь и до конца 1949 г. всеми почтовыми отделениями и письмоносцами.

Мастерской Георгиевской для слепых ТРЕБУЮТСЯ слепые мастера по производству щетины, а также мастера по обработке щетины. ОБРАЩАТЬСЯ: улица Моего мастерская Общества слепых